

提升復興區腎友醫療資源，新國民醫院以北醫大核心理念服務偏鄉

2024-12-15

普遍洗腎民眾 1 週需要安排 3 天洗腎，桃園市復興區洗腎民眾因當地並無相關的醫療措施，因此都需要下山進行血液透析服務，單趟至少超過 1.5 個小時，若住在上巴陵的人下山需要更久的時間。為避免洗腎民眾舟車勞頓，新國民醫院將於復興區羅浮里多功能辦公廳啟用精準智慧血液透析服務，並且利用遠距設備進行遠距醫療，讓當地的醫療服務更普及、更完善。

同時為了提升慢性疾病防治的資訊及用藥安全，新國民醫院也安排專業人員不定期至社區進行宣導，並將未來新國民於復興區提供的醫療、血液透析服務訊息帶給當地民眾，用行動響應新國民醫院與政府機構共同守護民眾醫療權益的決心。



首次受邀參與桃園市復興區衛生所 2024 年 10 月 23 日舉辦的「復興區原民活力健康操競賽」之外，更深入鄰近新竹縣尖石鄉的三光里，和民眾一同響應年度的部落趣味競賽活動。不僅如此，新國民醫院也為部落捐贈少量的物資，用實際行動支持資源取得更加不方便的部落，同時希望有善心的好朋友們都一起來支持。【左圖：新國民同仁於「復興區原民活力健康操競賽」中進行血液透析服務宣導】【右圖：新國民醫院捐贈部分物資予不易取得資源的部落】

此外，為了對於兒童肥胖問題進行防治，新國民與復興區衛生所於復興區介壽國小共同舉辦慢性疾病防治宣導活動，用行動響應新國民醫院與政府機構共同守護部落健康的決心。希望能將防治的觀念傳達出去，讓醫療、衛教及預防醫學的觀念就散播在整個部落。

新國民醫院目前已在太溪、新屋等偏鄉地區提供駐點行動門診服務，也特別前往行動不便的獨居長輩家中進行居家醫療服務。期許未來能夠將注入更多醫療資源給予復興區的民眾，共同提升臺灣偏鄉醫療的權益。復興區的血液透析服務中心，預計 2025 年上半年啟動，實際開幕時間將以臺北醫學大學新國民醫院官網、臉書公告為主，由於床位有限，若民眾有需求可與當地里長、衛生所或者區公所進行詢問。(文/新國民醫院)【下圖：新國民醫院也安排專業人員不定期至社區，宣導慢性疾病防治的資訊及用藥安全】

